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ATA DA 1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA AMPLIADA DE 2014 DO  

CONSELHO ESTRATÉGIGO SOCIAL 

Chapecó-SC, 3 de julho de 2014. 

 

Aos três dias do mês de julho do ano de dois mil e catorze, às onze horas, no Centro de Cultura e 1 

Eventos Plínio Arlindo de Nês, à rua Assis Brasil, 20-D, Centro, em Chapecó/SC, foi realizada a 1ª 2 

Sessão Extraordinária Ampliada do Conselho Estratégico Social - CES, da Universidade Federal da 3 

Fronteira Sul - UFFS, presidida pelo Sr. Elemar do Nascimento Cezimbra, repres. da Via Campesina e 4 

presidente do CES. Fizeram-se presentes à sessão os seguintes conselheiros: Cleber Ceccon, repres. 5 

dos professores do ensino fundamental e médio e vice-presidente do CES, Jaime Giolo, reitor pro 6 

tempore da UFFS; diretores de campi: Edemar Rotta (Campus Cerro Largo); Ilton Benoni da Silva 7 

(Campus Erechim); Vanderlei de Oliveira Farias (Campus Passo Fundo); José Oto Konzen (Campus 8 

Realeza); representantes dos movimentos sociais - RS: Douglas Cenci, Fátima Pansera; 9 

representantes dos movimentos sociais - PR: Inácio José Werle, Ivete Fátima de Souza Bianchini 10 

[suplente]; representantes dos movimentos sociais - SC: Pedro Melchior, Charles Reginatto; Celso 11 

Ricardo Ludwig; representante das universidades da região: Edivaldo José Bortoleto; 12 

representante das entidades patronais - RS: Luiz Carlos Dallepiane; representante das 13 

associações dos municípios: Locenir Tereza de Moura [suplente]; representante do Fórum da 14 

Mesomercosul: Roberto Kurtz Pereira; representantes docentes da UFFS: Luis Claudio Krajevski 15 

[titular] e Saulo Gomes Thimoteo [suplente], Monica Hass; representantes técnicos 16 

administrativos em educação da UFFS: Ilson dos Santos [titular] e Edson Alexandre Tadioto 17 

[suplente], Luiz Antonio Bertassi Miranda [titular] e Kelli Fabiane Langovski Gomes Krajevski 18 

[suplente], Sandro Adriano Schneider [titular] e Domingos Roque Pavan [suplente]; representantes 19 

discentes da UFFS: Dioni Angelin [suplente]; Edson Malacarne de Oliveira; não compareceram à 20 

sessão por motivos justificados os seguintes conselheiros: Juliano Paccos Caram (diretor do 21 

Campus Chapecó); Paulo Henrique Mayer (diretor do Campus Laranjeiras do Sul); Paulo de Souza 22 

(repres. dos movimentos sociais - PR); Cleomar Weber Kuhn (repres. das associações dos 23 

municípios); Eloir Faria de Paula, Allan Wastowski Aires (repres. discentes da UFFS); não 24 

compareceram à sessão os seguintes conselheiros: Carmo Lauro Lunkes, Jussara Fátima Arnold 25 

Trierveiler (repres. dos movimentos sociais - RS); Rosangela Fátima Rodrigues (repres. dos 26 

movimentos sociais - PR); Rogério Luiz Zanini e Antonio Valentini Neto (repres. das igrejas da 27 

região); Daniel Iunes Raimann (repres. das instituições de educação superior públicas da região); 28 



 

 
 

SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL 

CONSELHO ESTRATÉGICO SOCIAL 
 

 

 

Ata da 1ª Sessão Extraordinária Ampliada do CES – Julho/2014                                                                         Página 2 de 4 

Gilmar Guerra e Vanderlei Copini (repres. das entidades patronais - PR); Eduardo Perone e Gilson 29 

Vivian (repres. das entidades patronais - SC); René José Nedel, Adriana Kátia Tozzo (repres. das 30 

associações dos municípios); Sérgio Noskoki e Rudison Luiz Ladislau (repres. dos professores do 31 

ensino fundamental e médio); Pablo Lemos Berned (repres. docente da UFFS). O coordenador 32 

acadêmico Claunir Pavan substituiu, na sessão, o diretor do Campus Chapecó. O coordenador 33 

administrativo Fernando Zatt Schardosin substituiu, na sessão, o diretor do Campus Laranjeiras do 34 

Sul. Registrou-se a posse dos conselheiros Ivete Fátima de Souza Bianchini, Cleber Ceccon,  Edivaldo 35 

José Bortoleto e Saulo Gomes Thimoteo. Ao iniciar a sessão, o presidente saudou conselheiros e 36 

demais presentes à sessão ampliada, integrantes de comitivas das microrregiões que pleiteiam campus 37 

da UFFS, servidores e estudantes, totalizando um público de, aproximadamente, mil e quinhentas 38 

pessoas. De imediato, passou ao único item da Ordem do Dia: 1.1 Plano de Expansão da UFFS: 39 

apresentação das propostas de novos campi formuladas pelas microrregiões. O presidente 40 

explicou que esta sessão ampliada foi programada com base na Portaria nº 389/GR/UFFS/2014, que 41 

estabeleceu a metodologia para a elaboração do Plano de Expansão Interna e Externa da UFFS. A 42 

portaria define que: "Art. 5º As microrregiões articuladas em favor de novos campi da UFFS deverão 43 

apresentar suas demandas ao Conselho Estratégico Social (CES), por meio de proposta que expresse 44 

necessariamente: I - área do conhecimento prioritária; II - cursos de graduação pretendidos; III - 45 

justificativas baseadas em estudo de demanda e oferta (contexto produtivo e profissional da região; 46 

estatísticas de alunos da educação básica; oferta existente de cursos homônimos, públicos e privados; 47 

profissionais formados; contribuição do campus e dos cursos pretendidos para o desenvolvimento da 48 

região e do país, na perspectiva da inclusão social); IV - condições infraestruturais na cidade sede 49 

(prédios, terrenos, energia elétrica, água, esgoto, rede lógica, transporte, serviços em geral, campos 50 

de prática para os cursos pretendidos); V - compromissos do poder público do município sede e 51 

região". O CES então organizou a presente sessão, ampliada e prolongada, para a recepção de todas as 52 

propostas, aproximando todos os interessados em um único dia e espaço. A consolidação das 53 

propostas será feita entre o Conselho Universitário e o Conselho Estratégico Social em sessões 54 

conjuntas, cabendo ao CONSUNI, posteriormente, a decisão final a respeito de quais propostas 55 

figurarão no Plano de Expansão Interna e Externa da UFFS, a ser submetido ao Ministério da 56 

Educação em fevereiro de 2015. Logo após, o presidente passou a palavra ao reitor pro tempore da 57 

UFFS, Jaime Giolo, que explicou a proposta de expansão e abordou sobre o contexto institucional. 58 

Também falou da importância das microrregiões terem um relação de harmonia, de não criarem um 59 

ambiente de disputa, devendo construir-se um movimento conjunto pela expansão da UFFS, que é de 60 
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todos. O vice-presidente do Conselho, Cleber Ceccon, também deu as boas vindas a todos. Na 61 

sequência, houve uma breve fala dos deputados estaduais de Santa Catarina, Luciane Carminatti e 62 

Padre Pedro, da deputada federal Luci Choinacki e de representante do deputado federal Pedro Uczai. 63 

Logo após, realizou-se o sorteio da ordem das apresentações das microrregiões presentes, sendo 64 

definida a seguinte sequência: I - Celeiro, II - Ijuí, III - Nordeste/Campos de Cima da Serra, IV - 65 

Caçador, V - Soledade (Botucaraí), VI - Candelária, VII - AMAJA/AMPLA/Espumoso, VIII - 66 

Planalto Norte, IX - São Miguel do Oeste. Encerrado o sorteio, realizou-se intervalo para almoço. As 67 

treze horas e quinze minutos a sessão foi retomada, com a apresentação das nove microrregiões. Foi 68 

destinado o tempo de vinte minutos para cada grupo apresentar e defender sua proposta. Cada 69 

microrregião pode mobilizar o número de pessoas que considerou necessário para participar da sessão 70 

e da apresentação, podendo também utilizar slides, vídeos, banners, cartazes, faixas, dentre outros. 71 

Além disso, cada comitiva entregou à presidência do CES documento baseado no "Roteiro para 72 

apresentação de proposta de expansão externa (novo campus)", Anexo II da Portaria nº 73 

389/GR/UFFS/2014, material que será analisado pelo CES e pelo CONSUNI. Segue registro das 74 

microrregiões e os respectivos municípios propostos como sedes para novos campi da UFFS: (i) 75 

Noroeste Colonial/RS - campus em Ijuí; (ii) Celeiro/RS - campus em Três Passos ou Tenente Portela 76 

ou Campo Novo; (iii) Nordeste, Campos de Cima da Serra/RS - campus em Lagoa Vermelha;  (iv) 77 

Centro Serra, Vale do Rio Pardo e Vale do Taquari/RS - campus em Candelária; (v) Microrregião de 78 

Joaçaba/SC - campus em Caçador; (vi) Alto da Serra do Botucaraí/RS - campus em Soledade; (vii) 79 

Alto Jacuí, Botucaraí e Região da Produção/RS - campus em Espumoso; (viii) Planalto Norte 80 

Catarinense e Sul do Estado do Paraná/SC - campus em Três Barras ou Canoinhas; (ix) Microrregião 81 

Metropolitana do Extremo Oeste Catarinense/SC - campus em São Miguel do Oeste. Concluídas as 82 

apresentações, a comissão de implantação do Campus Concórdia procedeu à entrega do projeto final à 83 

presidência do CES, juntamente com os projetos pedagógicos dos cursos de graduação previstos: 84 

Engenharia Elétrica, Engenharia Mecânica e Engenharia de Controle e Automação. Na sequência, o 85 

reitor da UFFS ressaltou que foi muito significativo o processo de mobilização de cada região. 86 

Explicou que pesam três olhares sobre as propostas: o olhar da microrregião, o olhar da universidade, 87 

pelos seus conselhos (CONSUNI e CES), e o olhar do Ministério da Educação, que analisará o projeto 88 

da UFFS dentro do contexto nacional. Destacou que os campi da UFFS também estão discutindo 89 

internamente, em diálogo com a comunidade, para elaborar os seus projetos de expansão interna. E 90 

afirmou que as microrregiões terão até o final do mês de agosto para fazer ajustes e/ou complementos 91 

em seus projetos. Após breve espaço para esclarecimento de dúvidas, o presidente do CES fez a fala 92 
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de encerramento da sessão. Agradeceu a participação de todos, destacando que o movimento em favor 93 

de educação, por uma universidade, é uma das lutas fundamentais, que unifica vários setores e 94 

movimentos sociais. Sendo dezoito horas e não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a sessão, da 95 

qual eu, Stefani Daiana Kreutz, Secretária dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata que, 96 

aprovada, será devidamente assinada por mim e pelo presidente. 97 


